
Děvčata a chlapci, 
dostáváme se k novému učivu o Spojených státech amerických (USA). Tuto látku plánujeme 
na 4 vyučovací hodiny. Věřím, že se příští týden vrátíte do školy, i když ob týden, ale většinu 
učiva už probereme společně ve třídě. 
Už brzy se na Vás těší Pavel Antoš 
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USA – rozlohou čtvrtý největší stát na světe. Nejvýznamnější postavení na světě. 
Do území USA zasahují podnebné pásy: polární, subpolární, mírný, subtropický – Florida. 
Nebezpečím na jihu USA jsou ničivé vzdušné víry – tornáda a hurikány. Vznikají v místech střetu 

studeného polárního vzduchu ze severu a teplými větry od Mexického zálivu. 
Nerostné bohatství: ropa, zemní plyn – Texas, Kalifornie, Aljaška (mapa těžby a průmyslu) 
černé uhlí – Apalačská pánev 
železná ruda – Hořejší jezero 
kamenná sůl, fosfáty... 
Přes značné nerostné bohatství dovážejí USA ropu, zemní plyn a další suroviny 
Průmysl USA je soustředěn do průmyslového pásu na severovýchodě země od města Bostonu a 

Baltimore podél pobřeží Velkých jezer k městům Chicago a Milwaukee. 
Výroba železa a oceli ve městech Pittsburgh, Clevelend, Duluth, Chicago. 
Výroba automobilů -  Detroit 
Výroba elektřiny (jaderné elektrárny), letadel 
Letecký průmysl – tichomořské pobřeží v Los Angeles, San Diego, Seattle – Boeing 
Chemické závody – podél Mexického zálivu a podél řeky Tennessee 
Houston – středisko řízení kosmických letů 
USA mají vliv na země celého světa – Objem hospodářství tvoří 1/3 světového hospodářství 
Zemědělství: 
Mississippská nížina, Atlantská nížina, prérijní oblast a stát Kalifornie 
Zemědělská výroba zaměřena pěstování obilí – kukuřice, pšenice- kukuřice v tzv. kukuřičném pásmu 

na jih od Velkých jezer až k Mexickému zálivu 
Prérie na západ od Mississippi – ozimá pšenice. Polovina sklizně jde na vývoz 
Bavlna, sója, tabák, rýže 
Florida a Kalifornie – pěstování ovoce a zeleniny 
Dobytkářské ranče – na jihu USA a na volných pastvinách Velkých planin – prérie ve státě 

Montana, Wyoming, Colorado, Nové Mexiko a Idaho (kovbojové) 
Zemědělci hospodaří na rodinných farmách – mechanizace – pouze 3% obyvatel. jeden farmář zajistí 

obživu přibližně 40 obyvatel USA. 
Zemědělské přebytky se vyvážejí – kukuřice, pšenice, rýže, sója, krmoviny, tabák, bavlna, maso 
Doprava: 
silně rozvinutá – 1/3 se přepravuje po železnici. Uhlí, dřevo, rudy, obilí jsou dopravovány ze západu 

USA na východ, stroje a strojírenské výrobky opačně.  
Vnitrozemská říční doprava po řekách Mississippi, po Velkých jezerech s napojením na Atlantik (uhlí, 

dřevo, železné rudy, stavební hmoty, obilí, železo...). 
Silniční doprava – dálnice, silnice ve velmi dobrém stavu – individuální automobilová doprava, 

taxislužba. Transamerická dálnice – cca 15 000 km. 
Letecká doprava – vnitrostátní velmi rozšířená. 
Problémem je ochrana životního prostředí!!! USA nejsou připojeny k celosvětové snaze o snížení 

uhlíkových emisí. 


